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Βιογραφικά 
στοιχεία 

  
Ο Γιάννης Νταγιάκος γεννήθηκε το 1968 στην Αθήνα. Ξεκίνησε να παίζει επαγγελματικά πολύ νωρίς, από 
την ηλικία των 14 χρονών και είχε την τύχη να βρεθεί δίπλα στους πιο γνωστούς καραγκιοζοπαίχτες. 
Κυρίως όμως έχει επηρεαστεί από τον Ευγένιο Σπαθάρη, τον οποίο γνώρισε από τα παιδικά του χρόνια, 
τόσο στην τεχνική παιξίματος όσο και στη ζωγραφική φιγούρων και σκηνικών, που σχεδιάζει και 
κατασκευάζει ο ίδιος. 
Φιγούρες του έχουν εκτεθεί σε πολλές συλλογικές εκθέσεις, μεταξύ αυτών και του Πανελλήνιου 
Σωματείου Θεάτρου Σιών, του οποίου υπήρξε πρόεδρος επί έτη. 
Έχει δώσει παραστάσεις -κατόπιν ατομικής πρόσκλησης- όχι μόνο σε όλη την Ελλάδα, αλλά και σε 
Φεστιβάλ του εξωτερικού, όπως στην Αίγυπτο, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Κύπρο, την Ιταλία και το 
Βέλγιο. Παράλληλα, διδάσκει σε σεμινάρια κατασκευής και εμψύχωσης φιγούρας, που απευθύνονται 
τόσο σε μαθητές / φοιτητές, όσο και σε εκπαιδευτικούς. 
Ανάμεσα στις συνεργασίες του, ξεχωρίζουν αυτή με το Παιδαγωγικό τμήμα του Πανεπιστημίου 
Αλεξανδρούπολης, το παιδαγωγικό περιοδικό «Παράθυρο» (κείμενο-σχέδια-cd), το τμήμα Προσχολικής 
Αγωγής των Ι.Ε.Κ. ΞΥΝΗ, τη Δημοτική Βιβλιοθήκη Αγ. Παρασκευής, και φυσικά το Σπαθάρειο Μουσείο 
Δήμου Αμαρουσίου, του οποίου είναι συνεργάτης. 
Σημαντικές θεωρούνται επίσης οι συνεργασίες του με τον Απόστολο Δοξιάδη στην πρωτότυπη 
παράσταση για τον εξπρεσιονιστή ζωγράφο «Τζάκσον Πόλλοκ» (γκαλερί Ζουμπουλάκη, 1999), τη Ντ. 
Παπαλιού στην κυκλοφορία του πρώτου εκπαιδευτικού cd-rom (εκδ. Καστανιώτη, 2001), το μουσείο 
Μπενάκη («Το Ολυμπιακό Καφενείο του 1896», 2003-4), την Πάτρα-Πολιτιστική πρωτεύουσα (2006), 
αλλά και τον Συνήγορο του Πολίτη (δημιουργία τηλεοπτικού σποτ «Όχι Σωματική τιμωρία στα Παιδιά», 
2009). 
Στις εκδοτικές του δραστηριότητες, περιλαμβάνονται cd-rom για τον Καραγκιόζη, βιβλία με έργα και 
σχέδια του που συνοδεύονται από cd ή dvd (εκδ. Ωρίων, εκδ. Μελωδία), ενώ του έχει ζητηθεί να 
παρουσιάσει τη δουλειά του σε ποικίλες τηλεοπτικές (δορυφορική ΕΡΤ, ΕΡΤ3, ANT1, κ.ά.) και 
ραδιοφωνικές εκπομπές κι έχει συνεργασθεί στη δημιουργία ελληνικών και ξενόγλωσσων ντοκιμαντέρ. 
Χάρη στο συλλεκτικό του ενδιαφέρον διαθέτει μία από τις αξιολογότερες και αντιπροσωπευτικότερες 
συλλογές με σύνεργα του θεάτρου Σκιών. 
Φέτος, κλείνει 30 συνεχή χρόνια επαγγελματικής δραστηριότητας. 
 
Πηγή: https://www.facebook.com/theatro.skiwn.giannis.dagiakos/info (16/10/2013) 
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Βιβλία- Εκδόσεις 

 
«Ελάτε να παίξουμε Καραγκιόζη», Εκδότης: Ωρίων, Κουτσουμπός Π. 
«Ο Καραγκιόζης του Γιάννη Νταγιάκου»,2004, Εκδότης: Ωρίων. 
 
Περιγραφή: 
Ο Καραγκιόζης εκτός του ότι με τις παραστάσεις του υπήρξε πραγματικό σχολείο για τους Νεοέλληνες εδώ 
και 170 χρόνια, αποτελούσε την κύρια μορφή ψυχαγωγίας με την πιο όμορφη και σωστή έννοια του όρου. 
Ήταν θέατρο οικογενειακό για μικρούς και μεγάλους. Συγκινούσε και συνάρπαζε. Ο ελληνικός λαός 
αγάπησε το Θέατρο Σκιών, γιατί ήταν ένα θέατρο που έβγαινε μέσα από την ψυχή του, απ' τους καημούς 
και τα μεράκια του. Γι' αυτό και δεν θα πεθάνει ποτέ, γιατί αποτελεί αναντικατάστατο πολιτιστικό αγαθό 
αυτού του τόπου. 
Είναι ένα θέατρο που συνδυάζει πολλές τέχνες μαζί. Ιδιαίτερα προσφέρεται για να κεντρίσει τη 
δημιουργικότητα και τη φαντασία των παιδιών. Το κάθε παιδί μπορεί να νιώσει ζωγράφος, σκηνοθέτης, 
σκηνογράφος, ενδυματολόγος, μίμος, ηθοποιός, τραγουδιστής. Ακόμα και διαφημιστής της παράστασής 
του. Ένα ή περισσότερα παιδιά ασχολούμενα με τον Καραγκιόζη αναπτύσσουν σε πολύ μεγάλο βαθμό τις 
παραπάνω δεξιότητες. 
Γι' αυτό έχουμε αυτό το παράρτημα του βιβλίου μας με τις φιγούρες του Θεάτρου Σκιών, το σχέδιο για να 
κατασκευάσουμε μια απλή, μικρή σκηνή και φυσικά φωτογραφίες από παραστάσεις που ο 
καραγκιοζοπαίχτης φαίνεται πως δουλεύει πίσω από τον μπερντέ. Παρατηρήστε τις. Έτσι θα μπορέσετε να 
κάνετε μικροί και μεγάλοι την δική σας παράσταση στο σπίτι σας, στην αυλή σας, στο μπαλκόνι σας. 
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Επικοινωνία 

  
e-mail: gdagiakos@yahoo.gr  
 
Facebook:  https://www.facebook.com/theatro.skiwn.giannis.dagiakos/info 

 
Σύνταξη δελτίου: Ξανθή Καμώνα 
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